

針對特殊對象 有條件酌降退休金

【記者呂思逸／台北報導】除了軍人單獨處理外，這次年金改革方案也針對了部分的特殊族群提出不同改革方案。包括近日多次被討論黨職併公職、政務官併計事務官年資等領取較高年金部分，政院年金改革辦公室研擬，先取消五百位政務官併計事務官年資的優惠存款；另黨職併公職者也將先扣除部分黨職年資，再重新試算退休金。

依據年金改革委員會公布，二〇〇四年以前，政務官退職時，可併計曾擔任常務文官的年資，並以最後政務官退職時最高的薪水，計算退休金較高，舊制年資還可領取百分之十八的優存利息。

年金改革委員會召集人林萬億曾直言，五百多位事務官併政務官年資者，雖依法領取，卻不合理。

年改辦公室研擬，先取消五百位政務官併計事務官年資十八趴的優惠存款，未來，轉任政務官未達請領年金年齡者，建議繼續維持轉任政務官前的各種社會保險與退休金制度納保或提撥。年資已達各種年金給付領請資格者轉任政務官，任職政務官期間，將暫停年金給付權益，直到離開政務官職缺，才可依據原有規範請領年金。

另外，黨職併公職者，政府將先訂定「老年基本生活保障」，保留部分年資，其餘黨職年資皆扣除，若扣除後未達退休金，將酌降退休金。

針對外界抨擊法官、檢察官退休金等太高，年改辦公室表示，公務人員若養老給付加上退休金，再加退養金，所得替代率高達百分之九十八，將適度調降給付。

還有，財政部所屬四大公營行中央銀行、台灣銀行、土地銀行、中國輸出入銀行員工，現行仍享有優惠存款十三趴，年改辦公室也擬定，若員工已納入團體協約，將不再享有優存，若已經退休卻未納團體協約者，將調降優惠存款上限。